

МЫ СЛАВИМ ЗЕМЛЮ,

...Пахоршело, принарядилось Красное к встрече гостей. Многолюдно у арки, которая открывает въезд в село. На ней алеют плакаты «Хлеб— всему голова», «Хвала рукам, что пахнут хлебом» и по добруму русскому обычью приглашение — «Добро пожаловать!».

Приближается колонна мотоциклистов — речет по ветру флаги союзных республик, за ней — автобусы, автомобили, украшенные эмблемой праздника. И вот уже руководители района, герой дня — целинники, ветераны войны приближаются к месту встречи. Их приветствуют музыканты духового оркестра в красочных костюмах.

И вот уже зазвучала песня: «...Память общая и песня общая у земли моей и у меня...». Перед гостями словно ваяю раскинулось хлебное поле с крупными, спелыми колосьями — танцуют участники художественной самодеятельности краснинского ДК.

Слово для приветствия представляют председатель колхоза «Победа» А. Ф. Алексашину.



— Сегодня на нашей земле — большой праздник, — сказал он. — Мы рады встречать гостей и доложить вам, что хозяйство успешно завершило полевые работы, в срок посеян хлеб, выполнен план продажи государству животноводческой продукции. Из территории сельского Совета три предприятия носят звание высокой культуры производства.

Право открыть путь, который ведет в селе, предоставляется трактористу Ивану Павловичу Колясину, который с волнистым разрезом красную ленту.

И грянул хор «Величайшую». Хлеб-соль от хозяев с поклоном принимает первый секретарь райкома партии Н. И. Симутенко.

Колонна двинулась по селу — в ее рядах выделяются люди с орденами и медалями на груди — это боевые и награды за труд.

ПОМНИМ ВСЕХ ПОНЯМЕННО.

В центре Красного — памятник тем, кто пал в годы гражданской и Великой Отечественной войн. 23 имени павших героя-земляков высечены на чистой плите. Горит вечный огонь Памяти.

для краснинцев месте, состоялся зонт-митинг. Открыл его Н. И. Симутенко. Он подчеркнул, что не случайно праздник, посвященный 30-летию освоения целины, проходит в одном из крупнейших сел области с богатой, 250-летней историей.

Село Красное — гордость района, в нем живут и трудятся более трех тысяч человек, именно отсюда начиналась геройская страница освоения целинных и залежных земель в нашем районе, — отметил первый секретарь РК КПСС.

С воодушевлением восприняли труженики решения февральско-марговского (1954 г.) Пленума ЦК КПСС, — продолжил оратор. — Работа по освоению целины и залежей принимала с каждым месяцем все больший размах и к концу 1954 года, как отмечалось на однажды районной партийной конференции, в хозяйствах было поднято около 16 тысяч гектаров.

Колхозы и совхозы в этом году досрочно, в октябре, рапортовали о выполнении годового плана хлебозаготовок и закупок.



Мефодий Андреевич Владыко — председатель колхоза «Восход». Петр Викентьевич Тумилович — директор Краснинской МТС. Михаил Иванович Кормил — директор Худяшевской МТС, и другие.

Коммунистическая партия и Советское государство высоко оценили заслуги покорителей целины. В январе 1957 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в освоении целинных и залежных земель награждены орденами и медалями около 100 человек.

Среди них — Герой Социалистического Труда Дмитрий Григорьевич Котов, Николай Иванович Лебедиков, Иван Иванович Велямин, Федор Степанович Сунягин и многие другие.

Николай Иванович подчеркнул, что сегодняшние трудовые победы селян — достойное продолжение традиций предыдущих поколений.

Мы язко склоняем головы перед памятью погибших. В шелесте хлебных нив целины живет их подвиг. И сегодня империалистическая политика беспрерывного напряжения международной напряженности, безудержной гонки вооружений обязывает нас добросовестным трудом крепить могущество и оборону страны, с честью выполнить решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, — заключил Н. И. Симутенко.

Ложатся к подножию монумента яркие венки из живых цветов — дань памяти блаженных поэтов. На минуту время останавливает свой стремительный бег — замирают в скончном молчании участники митинга.

А затем слово берет Д. Е. Муратов. От имени всех ветеранов он поприветствовал участников целинной ярмарки, передовиков сева-84, жителей села Красное. Дал чаказ молодежи крепить трудом традиции хлеборобов, ветеранов, тауда, обеспечивать обороноспособность страны. Именем жизни клянемся павшим героям. То, что отцы не допели, мы дополим. То, что отцы не достроили, мы достроим.

— отвечает звонкоголосая пионерия старшему поколению и вручает почетным гостям цветы.

Звучит песня «Верегите мир».

Митинг окончен. Делегации направляются в Шеломы. Там продолжаетсѧ праздничный концерт.

ВСТРЕЧИ

НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

...В продолжение всего праздника то тут, то там можно было видеть группы людей, оживленно беседующих, обнявшись друзьями, радостные улыбки.

Одну такую встречу — бывшего председателя колхоза «Победа» П. М. Шекунова с земляками — довелось наблюдать. То и дело слышалось: «А помнишь, Павел Михайлович?»

Попросили и мы гости вспомнить те годы.

— Трудно пришло, конечно. Тогда колхозники получали по 35 копеек на трудодень и 400 граммов хлеба. Нужно было увеличивать отдачу полей.

Раслаивали новые

земли, строжайше соблюдали сроки сева. А еще — много строили. Нужны были кадры, а без жилья эту проблему не решить.

Его поддержал И. А. Безруков, ныне пенсионер.

Строили много. Дисциплина была крепкой.

стровом продуциции падало на долю работников этой отрасли.

ЗА НАШЕ СТАРАНИЕ ПРОСТОЕ...

ЯР-МАР-КА! Она встретила дорогих гостей — участников районного праздника — развеселой величальной «шыган» из Красногорского СДК, шумом торговых рядов, приветками и прибаутками зятейников.

И пошел, закрутился человеческий ведовворот, да так, что замелькало в глазах от живописных костюмов, смеющихся лиц, разнообразных персонажей. А были здесь не временные петрушки, засыпали барабанного кукольного театра, щедрые и неугомонные коробейники и даже «медведь» Ироша со своим проводником.

И вот уже хочется вмешаться в сбравшийся круг над проредками забавника. А тот рад стараться — изобразит и незадачливого орнадира, берущего с потолка цифры с обязательствами, и нерадивого механизатора, что посевную провел, лежа на боку. Зато, когда для добрых тружеников пустился косолапый в пляс, не устояли и зрители.



работали от души...

А Павел Михайлович заключил:

— Что им говори, главное богатство колхоза — люди!

Эстафету беседы передали Н. И. Симутенко — имением от Шекунова он гордился «Победой».

— Это было крепкое зерновое хозяйство. Требовалось поднять животноводство. Этую проблему решали в 60-ые годы. В итоге — 70 процентов всей производимой хозяй-

ства — цветочный горшок? Не зря один за другим отходят в сторону разочарованные «спортсмены». Тем почетнее награда — яркий маеч-шофер из колхоза «Заря» Леонида Нифедовича Баранова.

Двадцать раз взлетала в воздух гиря весом в 24 килограмма в руке у тракториста ОПХ «Возы» Николая Шутова. Второй мэрновский багажарь Александр Рыжиков 30 раз выжал пятнадцатикилограммовую штангу. Рекорд этот тут же был побит Олегом Соловьевым, работником Дачининской СХТ.

Но самые веселые, задорные, веселющие сказались зятейники маляринского Дома культуры им. А. М. Горького. «Корабелы» — Юрий Михайлов, художник, Владислав Яровцев, врач, Любовь Сырхеева, методист отдела культуры, и Юрий Горбачев, концертмейстер.

Казалось, не осталось ни одного человека на ярмарке, которого не заставила бы петь или внимательно слушать эта четверка.

И когда чуть уставшие, но довольные гости потянулись леском на праздничный концерт, мы отправились следом.

НАШИХ ГЕРОЕВ ПОЗДРАВЛЯЕМ

Перед артадорой, увенчанной алыми лозунгами, голубыми и розовыми, ярко-красными шарами, заколыхалось целое море людских голов. К свежей зелени травы, белой кипени яблонь добавилась многоцветье нарядов, и лесная поляна эта стала похожа на яркий ковер.

Поют золотые фанфары, звучит «Марш коммунистических бригад», открывая театрализованный праздник труда. С пышными караваицами в руках подходят к передвижникам хозяйство и ветераны целины девушки в русских сарафанах. С визким поклоном вручают они знатным людям района хлеб урожая прошлого года.

В алом платье, украшенном белоснежными яблоневыми цветами, выходит на сцену Весна далекого 1954 года. От имени целинников тех лет она поздравляет наших героев.

К ним и ко всем присутствующим обратился председатель исполнкома районного Совета народных депутатов А. И. Жуков.

— Такой праздник, — сказал Алексей Иванович Симутенко, — можно проводить только после трудного дела.

Он приглашает на сцену тех, кто ударным, добросовестным трудом заслужил право называться победителями зеленого сезона-84. Ветераны целины вручают им награды, памятные подарки.

Высоко взметнувшись при им. С. И. Алексеева в руках у механизатора колхоза «Заря» Ивана Чекалевича Харченко. Он — победитель соревнования молодых на весенне-полевых работах.

От всей души говорит А. И. Жуков «спасибо» лучшим людям нашего района.